

2018年山东选调生面试真题及解析

(旗帜学员回忆版)

5月19日上午

10分钟2道题

第一题:

习近平总书记提出产业、文化、人才、生态、组织振兴，但目前农村干部青黄不接，消极怠工，请围绕这一现象，谈谈如何做好组织振兴？

旗帜解析:

农村富不富，关键看支部，支部强不强，关键看领头羊。今年的中央一号文件中专门强调了组织振兴的重要性。当前乡村振兴全面开启，农村的面貌以突飞猛进的速度向着美丽乡村发展。无论是十八洞村从穷山沟到乡村文明示范村的华丽蜕变，还是巴朱村从住茅草屋走泥巴路吃包谷饭到五年来人均收入翻了一番变成首富村，每一个乡村的巨变都是基层党组织带领农村党员群众通过苦干实干托举起来的不平凡。然而目前基层党组织也存在干部青黄不接，消极怠工的现象，这无疑会给乡村振兴的蓬勃发展拖后腿。之所以会出现这样的现象我认为有这么几个原因：

第一，基层党组织建设存在疏漏，没有建立起完整的

教育学习考核机制。第二，基层党组织干部质量参差不齐，鱼龙混杂。支部强不强，关键看头羊，村干部对一个村的发展起着关键作用，然而在我们基层党组织中不乏浑水摸鱼之人。第三村民参与村务监督机制不健全。

那么如何促进基层组织振兴呢？我有以下几个想法

首先健全完善基层党建工作。一要定期召开党员大会、村两委会议、党日活动，使其常态化、制度化。二要按照德才兼备的标准选拔村干部。三要严格考核制度，狠抓行政目标考核和扶贫工作考核，可以建立年终考核与工资挂钩机制与淘汰机制。

其次提升基层党员干部素质。基层党员干部是党建大厦地基中的钢筋，只有提升每一个党员干部的素质，打造千千万万根永不腐朽的钢筋才能使我们的党建大厦筑劳、立稳。出现这些问题，究其根本还是个别党员自身素质不够高。基本党员干部要提高自己的党性修养，做到思想上提高一步，行动上更进一步，困难上抢先一步。

再次畅通村民参加村务活动的渠道。建立基层党组织群众监督机制，鼓励欢迎村民参政议政，勇于监督举报。对于特别积极的村民我们可以给予一定的奖励。

最后我想说只有头羊领好、支部建好，才能汇聚各方力量振兴乡村，在我踏入工作岗位以后我也会积极协助村两委做好支部建设工作，时刻以人民利益为先，不戚戚于惊天政

绩不耿耿于留下声名，用自己的辛苦指数换取群众的幸福指数，为乡村振兴贡献自己的力量。

第二题:

你所在的村子引进了投资建设项目,但有些村民以存在噪音污染,粉尘过多等现象为借口,妨碍正常施工,要求赔偿,你该怎么解决?

旗帜解析:

投资项目建设对我们农村的经济发展起着重要的带动作用,而随之出现了一些问题也不容忽视。既然已经出现了村民的不满意和阻挠现象,我一定尽我所能平息事态解决问题。

首先我会安抚群众情绪,做停工处理,以平息现场群众心中的怒火。并劝说大家妨碍施工不是解决问题的办法,不仅解决不了问题还有可能出现安全事故,大家还是先不要聚集在这里。

其次建议村民现场选派几名村民代表与我一同到村委会办公室坐下来谈一谈,其他村民先回家等消息一定给大家一个满意的答复。

第三与村民代表仔细沟通大家的意见与诉求并详细记录,之后针对问题展开调查。如果项目确实存在上述问题,那么立即责令整改,并召开村民大会向村民道歉并保证整改

问题，对于确实受损严重的村民给予相应补偿。如果项目是合规合理没有问题的，我也会召开村民大会和村民说明情况，并把我们的国家相关施工标准和我们的达标情况予以公示。也和村民解释我们的项目是为了大家更好地生活和经济更快地发展，是有利于我们村每一个人的，一味地妨碍施工是违法违规的，希望大家权衡利弊。

第四我会跟进项目的进度，对后续项目的开展全程跟进监督，并采取措施最大程度减少噪音和粉尘，给我们村民一个更好的生活环境，毕竟我们村干部还是要急群众之所急想群众之所想。同时和项目方协商，选聘几名村民作为兼职监督员，监督项目的污染防控工作，既给村民带来一定收入，又让村民对项目情况更加了解。最后，在以后的项目开工中，我们会严格审核，广泛听取群众的意见，加强项目监督，防止此类的事件再发生。

更多干货，请扫描下方二维码

